

С Рождеством Христовым!



№ 1 (11647) • 6 января 2022 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С 1918 ГОДА



Благодарно славим Господа



Дорогие братья и сёстры! Сердечно приветствую вас и поздравляю с наступающими праздниками Новолетия, Рождества Христова и Святого Богоявления!

Вот мы и приближаемся ко светлому и радостному празднику Рождества Христова! Это один из самых ярких, самых любимых праздников. Он рождает в сердце особые чувства, которые сродни детским переживаниям счастья, надежды. Рождество Христово – праздник явления в наш мир Господа Иисуса Христа. Господь, желая спасти род человеческий, становится сам человеком. Сердце каждого из нас переполняется радостью от того, что родился в мир спаситель.

Впереди нас ожидают святые дни, которые принято называть Святками. Эти дни продолжаются до праздника Крещения Господня. Этот отрезок церковного года называется кругом рождественских праздников. В православии Рождество Христово празднуется

7 января, входит в число двенадцатых праздников и предваряется Рождественским постом.

Этот великий праздник установлен в память о рождении Иисуса Христа. В этот день в небольшом городке Вифлеем произошло небывалое событие – родился в мир Богомладенец, Сын Божий. Иисус Христос родился сверхъестественным образом от Девы Марии, Богородицы. Придя на землю, Христос не был встречен почётом, знатностью и богатством. У него даже не было колыбели, как у всех детей, не было и пристанища – он родился за городом, в пещере и был положен в ясли, куда кладут корм для животных. Первыми гостями божественного младенца были не цари и вельможи, а простые пастухи, которым ангел возвестил о Рождестве Христовом: «Я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом спаситель, который есть Христос Господь! И вот вам знак: вы найдёте младенца в пеленах, лежащего в яслях» (Лк 2,10-12). Пастухи первыми поспешили поклониться новорождённому спасителю.

В это время с дарами царю мира шли волхвы (древние мудрецы) с востока. Они ждали, что вскоре на землю должен прийти великий царь мира, а чудесная звезда указала им путь в Иерусалим. Волхвы принесли младенцу дары: золото, ладан и смирну. Они имели глубокий смысл: золото принесли как царю в виде дани, ладан как Богу, а смирну как человеку, который должен умереть (смирной в те далёкие времена помазывали умерших). Всё творение божие встречало спасителя: ангелы принесли ему пение, волхвы – дары, пастухи встретили младенца, земля приготовила пещеру-вертеп, а матерью господу стала Дева Мария. И каждый из нас, дорогие братья и сёстры, – и тот, кто глубоко образован, и простой человек, и малый, и старший – во Христе может найти радость и утешение. Ибо он пришёл ради нас, ради нашего спасения. Будем же всегда помнить, что господь приходит ради нас, ради каждого человека. Будем радоваться этому, ибо у Бога есть милость, любовь для каждого из нас, для всех без исключения.

(Окончание на 2-й стр.)

Евгений Черняков, начальник управления образования администрации района:

«Мы считаем, что реализация идеи доброжелательной школы вне доброжелательного пространства нереальна. На воспитание должен работать каждый квадратный метр школьной площади»

стр. 4

НОВОСТИ

Автопарк коммунальщиков пополнился

Красногвардейский район получил девять единиц новой коммунальной спецтехники. Сертификаты на них вручил губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

Торжественная церемония передачи новой техники главам 22 муниципалитетов прошла в Белгороде. Автопарк красногвардейских коммунальщиков пополнился девятью машинами.

«Первая партия коммунальной спецтехники уже распределена по поселениям. Три спецмашины переданы в городское поселение «Город Бирюч», два ручных снегоуборщика будут помогать в борьбе со снегом в Засосенском и Ливенском сельских поселениях», – сообщила пресс-служба администрации Красногвардейского района.

По инициативе Вячеслава Гладкова в 2021 году на средства областного бюджета было приобретено 1224 единицы техники и различного вспомогательного оборудования.

ТАТЬЯНА КРАСКОВА

цифра номера

5

МЛН РУБЛЕЙ

направлено на модернизацию кинозала в Бирюче

прогноз погоды



7 января, пятница. Небольшой снег. Ночью -6, днём -5 °С. Ветер западный, юго-западный 2-3 м/с. Давление 746 мм рт. ст.

8 января, суббота. Снег. Ночью -5, днём -5 °С. Ветер западный, 13 м/с. Давление 749 мм рт. ст.

9 января, воскресенье. Снег. Ночью -5, днём -5 °С. Ветер западный, 13 м/с. Давление 755 мм рт. ст.

10 января, понедельник. Снег. Ночью -7, днём -5 °С. Ветер, южный, 12 м/с. Давление 758 мм рт. ст.

11 января, вторник. Облачно с прояснениями. Ночью -5, днём -5 °С. Ветер юго-западный, 12 м/с. Давление 753 мм рт. ст.

znamiatrud@yandex.ru

ok.ru/gazetatrud

vk.com/gazeta_trud

www.instagram.com/gazeta_trud

www.facebook.com/znamiatrud/



с праздником!

Уважаемые жители Белгородской области!

От всей души поздравляю вас с Рождеством Христовым!

Этот светлый праздник со времён Руси остаётся одним из самых почитаемых и олицетворяет христианские добродетели – духовность и чистоту, милосердие и любовь к ближнему. Ведь чудо, свершившееся в Вифлеемской пещере, обусловило ход дальнейшего развития человечества. Трудно представить, каков был бы наш мир без Христа и основанной им православной веры.

В нашей жизни православие занимает особое место – это сердце и душа России. Высокая духовность нашего народа стала той великой объединяющей силой и моральной опорой нации, позволившей

Дорогие земляки!

Примите искренние поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым! Эти праздники согревают нас всех теплом домашнего очага, любовью родных и близких.

Пусть всё то, что радовало вас, найдёт своё продолжение в наступившем году, а тревоги останутся в году ушедшем. Тогда новый год непременно подарит удачу

Рождественское послание Преосвященнейшего Саввы, епископа Валуйского и Алексеевского, всечестному духовенству, преподобному монашеству и боголюбивой пастве Валуйской епархии

Возлюбленные о Господе досточтимые пастыри, бо- голюбивые диаконы, мо- нашествующие, дорогие братья и сестры!

Сегодня Святая Церковь вновь ликует и вместе с Ангельским миром прославляет Рождение Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа! Точно знаю, что великое торжество, которое сегодня совершается на небесах находит отклик в каждом православном христианине, потому что благодатный мир, принесённый на землю Богомладенцем Христом, и сегодня озаряет наши души и сердца. Воспевая с Ангелами и Небесными Силами славу в вышних Богу, мы прославляем глубину и силу премудрости Божией, дивно устроившей спасение падшего человеческого рода. Через воплощение Единородного Сына Божия получают спасение погибающие, восстанавливаются падшие, обновляются истлевшие. Празднуя Христово Рождество, мы исполняем благодарности Богу, который не оставил человека, но так возлюбил мир, «что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную». (Ин. 3: 16)

Обращаясь к священному повествованию Новозаветной истории, мы находим, что Богомладенец Христос родился в простоте и глубоком смиреннии. Царь неба и земли приходит на землю не грозным судией и

преодолеть многие невзгоды. Мы отдаём дань уважения Русской Православной Церкви, чья деятельность на протяжении многих веков служит этим благородным целям.

По доброй традиции сегодня мы обращаем помощь и заботу к тем, кто в ней нуждается, не проходим мимо чужой беды, всем миром совершаем благие поступки. Пусть же и этот праздник Рождества Христова станет точкой отсчёта для добрых начинаний.

Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья и душевного спокойствия, мира и благополучия в ваши семьи!

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ
ОБЛАСТИ

и исполнение желаний, принесёт новые перспективы, а дела увенчаются успехом!

Желаю каждой семье мира и добра. Пусть 2022 год будет полон радостных событий, удачи, успеха и свершений! Здоровья вам и благополучия!

А. В. СКОЧ,
ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ДУМЫ, РУКОВОДИТЕЛЬ ФОНДА
«ПОКОЛЕНИЕ»

властителем, но кротким и беззащитным младенцем, дабы исполнить всякую правду и совершить великое дело по спасению человеческого рода и освободить томящихся в духовном заключении праведников, чающих Его пришествия.

В этот светлый день не допустим погрузиться в земные и житейские заботы, забыв о едином на потребу. Обратим свой внутренний слух на призыв пришедшего в мир Спасителя: «Придите ко Мне все труждающиеся и обременённые, и Я успокою вас». (Мф. 11: 28)

Возлюбленные о Господе всечестные отцы, дорогие братья и сестры, верные чада Валуйской епархии! От всей души поздравляю вас с великим и спасительным праздником Рождества Христова и наступившим Новолетием. Да благословит Всемилоливый Господь венец наступающего лета Своею благостью, и да поможет нам освободиться от оков греха, пленяющих нас, и начать новую жизнь, подлинно христианскую, достойную временного счастья в земной жизни и блаженной участи в жизни вечной. Призываю на всех вас Божье благословение и привествую словами святого апостола Павла: «Благодать вам и мир от Бога Отца, и Господа нашего Иисуса Христа». (Гал. 1: 3).

САВВА,
ЕПИСКОП ВАЛУЙСКИЙ И
АЛЕКСЕЕВСКИЙ



Награды за труд

Власти Красногвардейского района поздравили отличившихся тружеников. Церемония прошла в Центре культурного развития «Юбилейный» города Бирюч.

Чествование лучших работников агропромышленного комплекса состоялось в Бирюче. В городском Центре культурного развития собрались представители предприятий и организаций, удостоенные федеральных, региональных, муниципальных наград.

«Те, кто своим каждодневным трудом крепит экономику района, служит примером для других своим отношением к делу, заслуживают самых искренних слов признательности и благодарности. Они вызывают уважение за свой профессионализм, надёжность, служат опорой коллективов. Чем больше будет таких людей, тем больше шансов для успешного развития района, области, страны. Пусть исполнятся все ваши начинания, планы, начинания, желания», – обратилась к присутствующим глава администрации района Анна Куташова.

Первым на сцену был пригла-

шён главный зоотехник общества с ограниченной ответственностью «Красногвардейский свинок-комплекс-2» Василий Цирульник, который награждён почётной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. Благодарности этого ведомства Анна Куташова вручила главному бухгалтеру закрытого акционерного общества «Бирюченское хлебоприёмное предприятие» Валентине Адамовой, главному инженеру общества с ограниченной ответственностью «Коломышевский свинок-комплекс» Николаю Битюцкому, исполнительному директору акционерного общества «Агропромышленный комбинат «Бирюченский» Игорю Миляеву, начальнику участка которма хутора Антошкин акционерного общества «Никитовский свинок-комплекс» Елене Сохненко. Благодарность губернатора Белгородской области получил водитель акционерного общества «Агропромышленный комбинат «Бирюченский» Александр Устинов. Большая группа передовиков отмечена благодарностью регионального департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды.

К поздравлениям присоединился председатель Муниципального совета района Леонид Митюшин, пожелавший землякам здоровья, благополучия, успехов во всём, добра, счастья, мирного неба. Он вручил почётные грамоты Муниципального совета председателю земского собрания Стрелецкого сельского поселения, директору ООО «М-Строй» Николаю Маркову, депутату городского собрания городского поселения «Город Бирюч», врачу-инфекционисту Красногвардейского райбольницы Елене Рубцовой, благодарности председателя Муниципального совета – депутату земского собрания Никитовского сельского поселения, начальнику караула пожарной части № 44 села Никитовка Ивану Воробьеву, депутату земского собрания Утянского сельского поселения, заведующей Ураковским сельским клубом Пелагее Медведь, депутату земского собрания Стрелецкого сельского поселения, начальнику 27-й пожарно-спасательной части города Бирюч Николаю Торохову.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА

Благодарно славим Господа

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Рождественский пост завершается в ночь с 6 на 7 января. В православных храмах совершаются рождественские богослужения. Богослужение – это самое главное в нашей православной церкви. Как прекрасно и глубоко устроен богослужебный устав! Каждым праздником церковь спешит порадовать христианина пораньше – это называется предпраздником. Когда радость праздника наступает, церковь не спешит расставаться с этой радостью – для этого существует попраздник. Именно богослужение есть таинство, которое совершается в церкви небесной и земной. Зримым свидетельством этой истины является всем известный праздник Покрова: Матерь Божия явилась в храме и возносила со всеми молящимися свои молитвы о молящихся во всём мире. Пример преподобного Серафима Саровского, который видел во время соверше-

ния входа на литургии самого спасителя. И, конечно, пример преподобного Сергия Радонежского – его видели с сослужащими ангелами. Есть множество других примеров, когда святым людям было открыто, что вместе с ними служат небесные силы. Множество таких примеров свидетельствует о том, что наше земное богослужение совершается совместно с церковью небесной. Вот это-то и является самым главным и самым важным в нашей православной вере! При этом всё, что совершается в нашей земной жизни, имеет, прежде всего, отношение к духовной её стороне.

В полночь с 6 на 7 января начнётся божественная литургия. Конечно, дорогие братья и сестры, всем нужно причащаться Святыми Христовыми Тайнами. Церковь благословляет нас готовиться к причащению постом. В течение сорока дней мы совершали пост аскетический, но перед причащением есть ещё и пост литургический, кото-

рый предписывает полное воздержание от пищи. Совершив литургию, все мы с вами причастимся Святым Христовым Тайнами. Для человека верующего, церковного нет большей радости, большего торжества, чем принять участие в литургии и соединиться со своим спасителем через его тело и кровь.

Дорогие братья и сестры во Христе! Пусть радость о рождении в мир Господа и Спасителя нашего наполнит ваши сердца. «Ныне, – обращается к нам святитель Феофан Затворник, – не поучений время, а славословия, не наставлений, а благодарения...» Будем же благодарно славословить Господа и радоваться о имени его святом. Сердечно поздравляю вас с наступающими праздниками. Желаю всем вам крепости сил и помощи Божией. Храни вас Господь!

ОЛЕГ МОРГУЛЯК,
ПРОТОИЕРЕЙ, БЛАГОЧИННЫЙ ПЕРВОГО
БИРЮЧЕНСКОГО ЦЕРКОВНОГО ОКРУГА

С вниманием ко всем обращениям



14 обращений поступило в адрес главы администрации Красногвардейского района. Для Анны Куташовой это был первый приём после вступления в должность.

Глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова провела личный приём граждан в городе Бирюч. Было принято к рассмотрению 14 ходатайств, несколько из них – коллективных.

Так, Сергей Мерхалев из Бирюча вместе с земляками высказал озабоченность состоянием реки Тихая Сосна. На их взгляд, она становится всё мелководнее, заиливается, захламывается растительными остатками. Всё это представляет угрозу для воспроизводства рыбных запасов, сохранения популяции бобров, андатр и других животных. Основ-

ная причина такого положения, по их мнению, в бесконтрольном поднятии шлюза, приводящее к снижению уровня воды.

Всё выглядит, на первый взгляд, логично и убедительно. Но есть одно но. Несколько ранее в районную администрацию с жалобой приходила группа засосенцев, утверждавшая, что из-за постоянно закрытого шлюза происходит подъём грунтовых вод. И по этой причине огороды значительного числа жителей села длительное время оказываются затопленными водой и непригодными для выращивания овощей и фруктов.

«Думаю, что здесь необходимо найти компромиссное решение с учётом заинтересованных сторон. Действовать в зависимости от складывающихся обстоятельств. Застарелая проблема долж-

на быть на контроле городской администрации. Важным шагом на пути её решения может стать реконструкция обводного канала. Необходимо также изучить возможности выполнения работ в рамках региональной программы по очистке водоёмов в 2022 году. А они запланированы в том числе в русле реки в районе центрального пляжа», – заявила глава администрации района.

На приём пришли сразу шесть жителей Малобыково. Люди разных профессий, трудятся в различных сферах. А объединяет их любовь к музыке. Они – участники вокально-инструментального ансамбля при сельском Доме культуры, с желанием откликаются на просьбы выступить на всевозможных концертных площадках. Определённые трудности при этом испытывают из-за старого звукоусиления. Стоимость нового оборудования – порядка 400 тыс. рублей.

Анна Куташова довела до сведения заявителей, что в настоящий момент таких средств в районном бюджете нет. Вопрос будет взят на контроль. Для его выполнения предстоит рассмотреть все возможные варианты наряду с финансированием из бюджета.

Среди поднятых на приёме тем – благоустройство территорий, переселение из аварийного жилья, деятельность обслуживающей организации, трудоустройство, перерасчёт пенсии и другие. По некоторым просьбам и предложениям граждане получили детальные разъяснения и рекомендации. По другим обращениям глава районной администрации дала соответствующие поручения руководителям структурных подразделений и служб для изучения и принятия необходимых мер.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА

НОВОСТИ

В новом составе

Молодёжная избирательная комиссия Красногвардейского района провела первое заседание нового состава. На нём рассмотрели организационные вопросы и предстоящие задачи.

Первое организационное заседание молодёжной избирательной комиссии Красногвардейского района второго состава состоялось в декабре 2021 года. Его открыла председатель избирательной комиссии района Валентина Богунова.

«Работа молодёжной избирательной комиссии направлена на повышение правовой культуры, укрепление гражданской позиции молодых и будущих избирателей на территории нашего района», – подчеркнула предизбиркома.

С приветственным словом к членам молодёжной избирательной комиссии обратились глава администрации района Анна Куташова, заместитель главы администрации района Вячеслав Коцарев. В ходе открытого голосования председателем молодёжной избирательной комиссии избрана Любовь Вирютина, заместителем – Диана Бекетова, секретарём – Лилия Буханько. После решения организационных вопросов члены комиссии обсудили приоритетные задачи на 2022 год.

Как отметила Валентина Богунова, молодёжная избирательная комиссия Красногвардейского района является коллегиально-совещательным органом. Создаётся в целях формирования кадрового резерва избирательных комиссий, привлечения молодёжи к активному участию в избирательных кампаниях различного уровня, проводимых на территории района. Также в числе её основных задач – координация деятельности клубов молодых избирателей, приобретение деловых контактов и связей с молодёжными комиссиями других районов, образовательными учреждениями, общественными советами и объединениями, другими молодёжными структурными органами.

АЛЕКСАНДР УШАКОВ

проект в действии

Новый облик

Новый облик приобрела въездная территория в районный центр. Это стало возможным благодаря реализации городской администрацией проекта «Благоустройство въезда в город Бирюч».

На площади 300 м. кв. вырубали поросль, выкорчевали пни, убрали мусор. Реконструировали въездное кольцо. Возле дома № 24 на улице Красной осуществлён спил пяти ветхих тополей. На этой же улице рядом с магазином «Пятёрочка» построили 27-метровую тротуарную дорожку. Установлено ограждение из металлического профлиста длиной 100 метров.

Выполнена установка 11 металлических арок для вертикального озеленения. Высажено 69 деревьев. Улица Республиканская пополнилась 25 саженцами грецкого ореха. Дополнительно к запланированным работам в рамках всероссийской акции «Сад памяти» напротив нового здания пожарной части были высажены фруктовые деревья. На благоустройство и озеленение израсходовано 385,3 тыс. рублей из городского бюджета, 97,5 тыс. рублей – средства хозяйствующих субъектов.

АЛЕКСЕЙ ВИСТРОБСКИЙ,
глава администрации городского поселения «Город Бирюч»

Когда мечты сбываются

Школьница из красногвардейского села Валуйчик получила ноутбук.

Его Валентине Антоновой вручила глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова. Она прибыла в семью Антоновых в канун новогодних праздников.

«Такое приятное событие состоялось благодаря всероссийской благотворительной акции «Ёлка желаний», которую запустил президент России Владимир Путин. Она помогла тысячам мальчишек и девчонок в нашей стране исполнить свою мечту. В числе благотворителей – руководители и общественные деятели самых разных рангов. Вот и на просьбу валуйчанской школьницы откликнулась депутат Белгородской областной Думы Елена Романенко, которая приобрела для неё цифровое устройство», – сообщила гла-

ва администрации района Анна Куташова.

Валентина является ребёнком с ограничениями здоровья, учится в восьмом классе Валуйчанской средней школы. Обучение проходит на дому, очень любит петь. По словам обладательницы желанного подарка и её близких, ноутбук поможет девушке в учёбе и всестороннем познании мира, даст ей возможность общаться со сверстниками и развивать своё увлечение.

К поздравлениям присоединился глава администра-



ции Валуйчанского сельского поселения Юрий Ерыгин с Дедом Морозом и Снегурочкой. Гости позволили окунуться Валентине Антоновой в новогоднее сказочное волшебство и

убедиться в том, что в эти дни сбываются самые сокровенные желания.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА

Новые подходы

Проект «Доброжелательная школа» реализовывался с 2020 года. Он предусматривал формирование образа доброжелательного учителя, доброжелательного школьника и доброжелательного выпускника.

Основная цель проекта – увеличение до 100 % охвата школьников общеобразовательных учреждений района традиционными культурными, спортивными, общественными, просветительскими мероприятиями, направленными на формирование качеств личности в соответствии с Кодексом доброжелательности.

«Доброжелательная школа» даёт возможность ребёнку получать дополнительное образование, посещать секции. Режим работы школы включает обязательную прогулку на свежем воздухе и активный отдых в течение дня. Внеурочная деятельность ориентирована на потребности детей. В школах для этого предусмотрены зоны для досуга, уединения, общения, дискуссионных площадок.

Классный руководитель координирует учебную и общую нагрузку школьника в течение всей рабочей недели. Применяется нелинейное расписание, которое позволяет чередовать занятия интел-

лектуальной деятельности и творческой. Выпускник «Доброжелательной школы» взаимодействует с социумом, с учётом требований современного времени и с опорой на положительные примеры приобретает новый статус.

С сентября 2021 года в образовательных организациях реализуются новые программы воспитания. Инвариантные есть в каждой из них, это «Классное руководство», «Школьный урок», «Курсы внеурочной деятельности», «Работа с родителями» и «Профориентация», «Самоуправление». Вариативные зависят от конкретной школы, такие, как «Школьные медиа», «Детские общественные объединения», «Ключевые общественные дела», «Экскурсии, экспедиции, походы».

В рамках проекта просветительские и культурно-массовые мероприятия с обучающимися и родителями проходят согласно ответственному календарю. Дополнительное образование представляет такие направления: научно-техническое творчество, художественное, эколого-биологическое, физкультурно-спортивное и туристско-краеведческое.

Интеллектуально-творческая деятельность – это особая форма активного взаимодействия школьников с окружающей действитель-

ностью. Проводимая в рамках проекта работа позволила выстроить модель единого доброжелательного воспитательного пространства. Социально значимые мероприятия направлены на понимание окружающей действительности, социализацию личности школьника. Дети вовлечены в коллективно-творческие дела, традиционные школьные мероприятия, общественное самоуправление и добровольчество. Использование гражданско-патриотического пространства района позволило обеспечить рост юнармейских отрядов и численность воспитанников кадетских классов.

Увеличение количества вовлечённых школьников в спортивные мероприятия стало возможно с расширением спортивно-оздоровительного пространства района (открытие многофункциональных спортивных площадок в сельских поселениях и школах района, физкультурно-оздоровительного комплекса «Олимпик» в Никитовке, ремонт стадиона «Старт» города Бирюч). В период реализации проекта IT-технологии прочно вошли в школьную жизнь (открылись восемь точек роста, реализуются дистанционные образовательные программы, используются платформы для обучения).

Через мероприятия проекта

в детской и подростковой среде утвердились позитивные модели поведения: обучающиеся и их родители вовлечены в мероприятия, направленные на формирования качеств личности выпускника доброжелательной школы. В 2020–2021 учебном году из образовательных организаций района во взрослую жизнь вышли 144 выпускника, 23 из них удостоены медали «За особые успехи в обучении» и аттестата о среднем общем образовании с отличием.

Мы считаем, что реализация идеи доброжелательной школы вне доброжелательного пространства нереальна. На воспитание должен работать каждый квадратный метр школьной площади. Поэтому в 2022 году планируется к реализации проект «Формирование доброжелательного образовательного пространства учреждений», создание в школах рекреационных зон, зон образовательной, двигательной активности и психологического комфорта. За основу возьмём опыт Засосенской средней школы и попытаемся его тиражировать на другие образовательные учреждения района.

ЕВГЕНИЙ ЧЕРНЯКОВ,
НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

НОВОСТИ

На федеральном этапе

Обучающаяся Стрелецкой средней школы Марина Трапезникова примет участие в федеральном этапе конкурса на лучшее знание государственной символики.

Итоги регионального этапа Всероссийского конкурса на лучшее знание государственной символики подвели в декабре 2021 года. Свои работы на него представили и учащиеся нашего района.

Изучение истории гербов, флагов и гимнов на уроке и во внеурочной деятельности помогает школьникам в познании истории России, воспитывает у них чувства патриотизма, уважения и любви как к Родине в целом, так и к её официальным символам.

Победителями регионального конкурса в номинации «Декоративно-прикладное творчество» стали обучающиеся Стрелецкой школы. Марина Трапезникова будет защищать честь Белгородчины на федеральном этапе.

ЛИЛИЯ СТОЦКАЯ

событие



В числе призёров

Красногвардейские школьники вошли в число призёров региональных робототехнических соревнований. Они проходили на базе Разуменской средней школы № 4 Белгородского района.

Цель этих творческих испытаний – формирование инженерно-технического потенциала для российских предприятий, воспитание специалистов с современным инженерным мышлением, способных решать сложнейшие задачи в высокотехнологичных отраслях страны. Соревновательная робототехника развивает не только навыки технического творчества, но и лидерские качества, умение представить свой

проект, работать в команде.

Наш район на форуме представляли обучающиеся объединений «Мир роботов» и «РобоТех» Дома детского творчества. Никита Самойленко и Евгений Красильников из Ливенской школы № 1 (педагог Алексей Шевченко) в составе команды «Техностарт» заняли второе место в номинации «РобоФутбол». Засосенский школьник Мефодий Гылка (педагог Александр Коцарев) соперничал в номинации «Лабиринт» в составе сборной под названием «Робика». Ребята в итоге замкнули тройку призёров.

ЛАРИСА ЕФИМОВА,
ДИРЕКТОР ДОМА ДЕТСКОГО
ТВОРЧЕСТВА
ФОТО ИЗ АРХИВА ДОМА ДЕТСКОГО
ТВОРЧЕСТВА

Только наука изменит мир

Год науки и технологий официально стартовал 8 февраля 2021 года в День российской науки. Одна из его задач – рассказать населению страны о том, какими достижениями и учёными может гордиться наша страна.

Он также явился хорошим поводом для проведения в учебных учреждениях различных мероприятий по продвижению научно-популярной литературы и привлечения внимания к научным открытиям и технологическим достижениям. Естественно, Засосенская средняя школа не стала исключением. Каждый месяц был посвящён конкретному направлению исследований. Темой февраля была физика, марта – новая медицина (ключевым событием месяца стало открытие производственной площадки по изготовлению российской вакцины против COVID-19), апреля – освоение космоса, мая – обеспечение безопасности в условиях новых вызовов и угроз, июня – новые производственные технологии и материалы.

В сентябре прошёл единый классный час, который был посвящён науке, открывающей

нам бесконечный мир радости познания, творчества и мечты. Обучающиеся узнали о десяти важнейших изобретениях, изменивших жизнь человечества, вспомнили имена наших великих учёных. Россия всегда была родиной огромного количества первооткрывателей. Наши соотечественники внесли значительный вклад в мировую копилку изобретений и открытий во всех сферах жизни. С большим интересом дети посмотрели видеурок на данную тему, участвовали в викторине, позволяющей раскрыть способности к открытиям, послушали сообщение о юных изобретателях. Всем стало понятно, что перед современной наукой стоит ещё множество величайших загадок, проблем, которые волнуют всё человечество. А поэтому надо мечтать, дерзать, в полной мере раскрывать свои знания, способности, потенциал. Лучший способ для этого – участие в научно-исследовательских проектах. Немало наших ребят добились успехов. Так, учащаяся 4 класса Татьяна Рядодубова признана победителем муниципального этапа симпозиума научно-исследовательских работ «Мои исследования – родному краю». Ярослав Казаков (2

класс), Дмитрий Титов (9 класс) стали призёрами. Выпускник 9 класса Дмитрий Махнев – победитель конкурса сочинений «Сын России». В муниципальном этапе конкурса научно-исследовательских и творческих работ молодёжи «Меня оценят в XXI веке» Софья Постолова удостоена звания победителя, а Анастасия Андрейцева и Анна Оболонская – его призёры.

Цикл мероприятий состоялся в библиотечно-информационном центре образовательного учреждения. В их числе выставка-диалог «По страницам великих открытий», виртуальная экскурсия «Музеи науки и техники», познавательный час «Великие русские учёные и их открытия», занимательный урок-познание «Наука за страницами школьного учебника», калейдоскоп интересных открытий «Человек открывает Землю». Обзор книжной выставки «Академия наук» подготовили ко Дню знаний. В дни месячника школьной библиотеки обучающиеся отправились в виртуальное путешествие «Великие географические открытия».

ОЛЬГА ЕРЁМИНА,
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА
ЗАСОСЕНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

С любовью к делу

Опустившийся на землю туман рассеялся. Утренний воздух был свеж и чист. Полной хозяйкой бродила по окрестностям осень.

Мы встретились с Татьяной Заздравных на улице Криничной села Большебыково, где она проживает. В этот день ей предстояло работать в третью смену. Разговорились о жизни, о делах молочного комплекса «Большевичка».

ВОПРЕКИ СТРАШИЛКЕ

18 лет Татьяна Николаевна доит коров в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Большевик». И всегда эта скромная труженица в числе передовиков. А причина тому – её трудолюбие, любовь к животным, хотя ухаживать за ними она и не мечтала.

Свою жизнь Татьяна Заздравных представляла совершенно по-другому. Вот она стройная, нарядно одетая по последней моде, с улыбкой на лице заходит в школьный класс, поздоровавшись с детьми, проведя перекичку явившихся на занятия, начинает урок. К этому она стремилась все десять лет, обучаясь в Большебыковской средней школе. Любимыми предметами были химия и биология, по которым имела только отличные отметки. В аттестате о среднем образовании не нашлось места тройкам. Не задумываясь, Татьяна подала документы в Белгородский государственный педагогический институт, на химико-биологический факультет. Выдержала вступительные экзамены, но не судьба... Пришлось возвращаться в Большебыково. Было обидно, но, как выразилась в беседе Татьяна Николаевна, не смертельно. Нашла поддержку у родителей, посовествовавших не искать счастья на стороне, остаться в родном колхозе, а попытаться стать студенткой на следующий год.

На селе бытовала страшилка: «Не хочешь учиться – пойдёшь работать на ферму, быкам хвосты крутить». Мыслили по-старому. Давно нет быков на селе, перевелась эта тягловая сила. Многие односельчане были удивлены, когда Татьяна появилась на весовой комплексе по выращиванию нетелей. Бойкая, равнодушная ко всему. Шла уборка кукурузы на силос. В то время Заздравных и не предполагала, что данный корм заготавливается для её будущих питомцев. Но так получилось. С окончанием зелёной жатвы она оказалась не у дел. Как и прежде, советником выступил отец, Николай Максимович, работающий скотником на комплексе.

– Принимай группу телят, – сказал он дочери. – Вместе будем трудиться в одном коллективе.

ВРАЧИ РЕКОМЕНДОВАЛИ...

Простая как бы должность телятницы. Но простота эта кажущаяся. Взять на попечение двадцатидневного телёнка и вырастить его так, чтобы потом из него получилось хорошее, породное животное, – дело не такое уж и лёгкое. Надо обладать достаточными знаниями и опытом, всем сердцем любить свою работу.

Всех этих качеств у Татьяны Николаевны было предостаточно, вот почему, когда на пятую молочно-товарную ферму потребовалась доярка, ей предложили влиться в другой коллектив.

– Сразу пришлось нелегко, не всё получалось, – говорила Заздравных. – Доить-то умела, деревенская ведь. Но одно дело – своя, одна корова, а тут – до 30. Одно дело – доить вручную, иное – машинным способом. И его освоила.

Полубила трудовой коллектив, познала животных. Всё складывалось хорошо, но подруга Галина смогла переубедить доярочку, что за прилавком магазина ей будет интереснее, практичнее. Так Татьяна оказалась на годичных



курсах в Красногвардейском райпо. Школьная хорошистка и здесь преуспевала. Руководство потребительского общества заметило любопытную и прилежную курсантку и предложило по окончании учёбы ей должность эксперта, что гарантировало продолжение учёбы в Старооскольском кооперативном техникуме, на заочном отделении, по целевому направлению. Не согласилась. Приглянулась местному парню. Вышла замуж и вновь очутилась на весовой, теперь уже зернотока.

Уборочную провела на нём, нося под сердцем дочку Катю. За ней последовал сын. Так и провела три года в декретном отпуске. На руках – двое малышей и обширное подсобное хозяйство. Успевай только.

Вскоре к нему добавилась и группа коров на четвёртой ферме. Четыре года трудилась без устали, покуда врачи не вынесли категоричное решение: «По состоянию здоровья нуждается в лёгком физическом труде». Такое заключение для Татьяны Николаевны было равносильно грому среди ясного неба. Суставы подвели, руки пухли. Это и заставило покинуть ферму. Однако вчерашняя доярка не впала в уныние. Это не в характере Заздравных, которая даже в самые трудные моменты своей жизни не теряет оптимизма.

– Иначе никак нельзя, – считает Татьяна Николаевна. – Стоит только однажды спасовать – и можно навсегда потерять уверенность в себе, собственных силах.

ПОДАЛАСЬ В ФЕРМЕРЫ

Эти слова как нельзя лучше характеризуют её. Покинув ферму, она всецело отдалась личному подсобному хозяйству. На подворье появились четыре коровы, свинюматка, овцы, козы, различная птица. Фермерами стали супруги Заздравных. Восемь лет были «единоличниками». Но неожиданно-негаданно семья разрушилась. Осталась Татьяна Николаевна без крыши над головой, с двумя детьми...

– Сколько буду жить, столько и буду благодарить нашего председателя, – говорила Татьяна Николаевна. – Александр Андреевич первым протянул мне руку помощи, подобрал меня, предложил стать хозяйкой освободившегося дома, на его приобретение выделил необходимую сумму денег в счёт зарплаты. Безусловно, в надежде, что я стану дояркой на той же четвёртой ферме. Одиннадцать лет прошагала туда.

ОСВОИЛА «КАРУСЕЛЬ»

Но вот в сельскохозяйственном производственном кооперативе построили комплекс. Дойное стадо на нём насчитывает 1200 голов. Когда начали подбирать людей для работы на новом объекте, то одной из первых, кому было предложено перейти туда, была Татьяна Заздравных.

Забот у неё, как и её подруг, стало не меньше. Прежде была группа коров, а теперь стадо в 1200 голов на четырёх операторов машинного доения, которых необходимо «пропустить» через «Карусель» за смену.

– Комплекс – настоящая фабрика молока, – делилась Заздравных. – Наша задача – «опустошить» вымя животных, всё остальное – за скотниками.

Как-то легко идёт у Татьяны Николаевны работа. Никакой суеты, лишних движений. Но присмотревшись внимательнее, понимаешь, что это только на первый взгляд так. Руки – живые, энергичные, сильные. В них – совершенное мастерство, высокий профессионализм.

На «Большевичке» у Заздравных заслуженный авторитет. С большой теплотой о ней отзывается председатель СПК Александр Иконников:

– Татьяна Николаевна – настоящая труженица, настойчивая и целеустремлённая, ответственная и не пасующая не перед какими трудностями, хотя в жизни ей пришлось их много пережить, но не сломалась. Не исключаю, что труд сделал её таковой. Ей просто некогда унывать.

Утешением для Татьяны Заздравных является внук Артём. Первклассник он. В школу собирала вместе с его мамой Таней, проживающей на соседней улице Лесной. Артёмка часто гостит у бабушки. Частенько засиживаются за книгами, бывает, что и уроки вместе готовят. Никогда не уходит без гостинцев, которые всегда имеются в запасе. Щедрой души бабушка, мастерица на все руки.

Село Большебыково – песенное, а с некоторых пор стало и поэтическим. На различных мероприятиях, проводимых в данном населённом пункте, всё чаще звучат стихи местных поэтов во здравницу родного края, его славных тружеников. Не удержалась от такого соблазна и Татьяна Заздравных, вот и легли на бумагу такие строчки:

Есть посёлки в нашем крае
И большие города,
Я же с детства деревеньку
Полюбила навсегда!
Здесь уютно, пахнет хлебом,
А на ферме – молоко.
Каждый день я словно в детство
Окунаюсь с головой...

...Время близится к утру. Закончив дойку, третья смена передаёт свою вахту. Электрический счётчик, как говорится, подбил «бабки» дружного звена. На корову вышло по 9,6 килограмма молока. А за сутки – 29,2. Реализовано 30 тонн продукции. Да какой! С жирностью 4,6 %. И от этого радостно на душе у Татьяны Заздравных, как и у её подруг по звену – Оксаны Поданёвой, Лилии Юриной, Лидии Груши. Все они отменные труженицы. За 2021 год получили свыше 10 тыс. килограммов молока от коровы.

Ни трудности, ни постоянные хлопоты не свернули Татьяну Заздравных с пути. И спроси её сегодня, как бы она поступила, если бы была возможность начать всё сначала, право, не знаю, чтобы она и ответила. Но то, что не жалеет о прошлом, это уж точно. Профессия принесла ей почёт и уважение в коллективе кооператива. Подтверждение тому – врученная ей в честь Дня работника сельского хозяйства благодарность департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области.

АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЁВ
ФОТО АВТОРА

проект в действии

Благое дело сообща

Памятный знак основателям села установили в Плюхино. Его сооружение происходило по инициативе и при участии жителей и равнодушных земляков.

Администрация Утянского сельского поселения реализовала проект «Установка памятного

знака в селе Плюхино». На эти цели было направлено 67,9 тыс. рублей.

В Плюхино проживает постоянно порядка 150 человек. Но регулярно приезжают родственники и гости. Особенно многолюдно бывает в первые выходные августа, на праздновании Дня села. На одном из таких мероприятий поступило предложение от граждан обустроить

памятное место на территории, где когда-то располагалась церковь. Так родился проект.

Площадь 0,05 га очистили от сорной растительности и строительных остатков. На размеченном участке произвели заливку основания, монтаж каркаса, его покраску и обшивку. Завершился этот вид работ установкой двух памятных плит – основателям села и посвящённый

сельским престольным праздникам: Покрову Пресвятой Богородицы и Георгию Победоносцу. На прилегающей территории разбили клумбы, высадили саженьцы сирени и роз. К монументу проложили дорожку из тротуарной плитки.

Жители и уроженцы села приняли самое активное участие в благородном деле. Основную часть составили их жертво-

вания – 39 тыс. рублей. Материальную и финансовую поддержку оказали сельскохозяйственный производственный кооператив «Большевик», индивидуальные предприниматели Альвина Косинова и Виталий Стародубцев.

АЛЕКСАНДР ПИЩУЛОВ,
глава администрации Утянского
сельского поселения

ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ 2022



ЯНВАРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

ФЕВРАЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28					

МАРТ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

АПРЕЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

МАЙ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

ИЮНЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

ИЮЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

АВГУСТ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

СЕНТЯБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

ОКТАБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

НОЯБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

ДЕКАБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

■ Великие и двенадцатые праздники

■ Пост

■ Строгий пост

■ Сплошные седмицы

□ Дни особого поминовения усопших

24 апреля. Пасха.

ДВЕНАДЕСЯТЫЕ ПРАЗДНИКИ

- 7 января. Рождество Христово.
- 19 января. Крещение Господне (Святое Богоявление).
- 15 февраля. Сретение Господне.
- 7 апреля. Благовещение Пресвятой Богородицы.
- 17 апреля. Вербное воскресенье (Вход Господень в Иерусалим).
- 2 июня. Вознесение Господне.
- 12 июня. День Святой Троицы (Пятидесятница).
- 19 августа. Преображение Господне.
- 28 августа. Успение Пресвятой Богородицы.
- 21 сентября. Рождество Пресвятой Богородицы.
- 27 сентября. Воздвижение Креста Господня.
- 4 декабря. Введение во храм Пресвятой Богородицы.

ВЕЛИКИЕ ПРАЗДНИКИ

- 14 января. Обрезание Господне.
- 7 июля. Рождество Иоанна Предтечи.
- 12 июля. Святых апостолов Петра и Павла.
- 11 сентября. Усекновение главы Иоанна Предтечи.
- 14 октября. Покров Пресвятой Богородицы.

СПЛОШНЫЕ СЕДМИЦЫ

- 7 – 18 января. Святки.
- 14 – 19 февраля. Мытаря и фарисея.
- 28 февраля – 6 марта. Масленица.
- 25 – 30 апреля. Пасхальная седмица.
- 13 – 19 июня. Троицкая седмица.

ЦЕРКОВНЫЕ ПОСТЫ

МНОГОДНЕВНЫЕ

- 7 марта – 23 апреля. Великий пост.
- 20 июня – 11 июля. Петров пост (Апостольский).

14 – 27 августа. Успенский пост.

28 ноября – 6 января. Рождественский пост.

ОДНОДНЕВНЫЕ

- 18 января. Крещенский сочельник.
- 11 сентября. Усекновение главы Иоанна Предтечи.
- 27 сентября. Воздвижение Креста Господня.

ДНИ ОСОБОГО ПОМИНОВАНИЯ УСОПШИХ

- 26 февраля. Суббота мясопустная (Всееленская родительская).
- 19 марта. Суббота 2-й седмицы Великого поста.
- 26 марта. Суббота 3-й седмицы Великого поста.
- 2 апреля. Суббота 4-й седмицы Великого поста.
- 3 мая. Радоница.
- 9 мая. Поминовение усопших воинов.
- 11 июня. Суббота Троицкая.
- 5 ноября. Суббота Дмитриевская.

Осторожно: тонкий лёд!

С понижением температуры начался ледостав. В этот период непрочный лёд представляет собой серьёзную опасность.

В связи с этим Совет безопасности администрации Красногвардейского района предупреждает: нельзя выходить на тонкий неокрепший лёд, собираться группами на отдельных участках льда, приближаться к промоинам, трещинам.

Для одиночных пешеходов лёд считается прочным при толщине не менее 7 см, а для группы людей – 12 см. Помните, наиболее прочен чистый, прозрачный лёд. Мутный – ненадёжен. На участках, запорошенных снегом, в местах, где в водоём выпадают ручьи, речки, обычно образуется наиболее тонкий лёд.

При необходимости перехода водоёма по ледяному покрову в зимний период следует пользоваться проложенными тропами, а при их отсутствии надо наметить маршрут и убедиться в прочности льда. Запрещается проверять его прочность топанием ног, это следует делать с помощью пешни (деревянного черенка с металлическим наконечником). Если после ударов наконечником пешни по льду на его поверхности выступает вода, необходимо прекратить движение вперёд и возвратиться по своим следам обратно на берег, делая первые шаги без отрыва ног от поверхности ледяного покрова.

При переходе водных объектов по окрепшему льду требуется соблюдать следующие рекомендации: во время движения по ледяному покрову надо обращать внимание на состояние его поверхности, обходить опасные места, участки, покрытые толстым слоем снега; особую

осторожность необходимо проявлять на руслах рек с быстрым течением, а также в местах, где выпадают в водоёмы ручьи, сточные воды промышленных предприятий, выходят родники, грунтовые воды, выступают на поверхность ледяного покрова растения, вмёрзшие предметы, которые ослабляют прочность льда; при переходе водоёма по льду группой людей следует двигаться друг за другом на расстоянии 5–6 м и быть готовым к оказанию помощи впереди идущему человеку; при переходе водоёма по льду на лыжах надо отстегнуть крепления лыж и снять петлю лыжных палок с кистей рук; имеющиеся за плечами рюкзаки взять на одно плечо; во время движения по ледяному покрову водоёма лыжник, идущий первым должен следить за состоянием его поверхности и проверять прочность льда по ходу движения ударами лыжных палок.

Использование ледяного покрова водоёмов для катания на коньках, разрешается после тщательной проверки прочности льда, толщина которого должна быть более 12 см, а при массовом скоплении людей – более 25 см.

В местах зимней рыбалки нельзя пробивать много лунок на ограниченной площади ледяного покрова и собираться большими группами. Каждому рыболову рекомендуется иметь при себе спасательный пояс, пару металлических штырей длиной 15–20 см, верёвку длиной 10–15 м.

Изучение методов извлечения человека из пролома льда на водоёме, а также способов самостоятельного выхода из опасной ситуации под силу каждому, но для применения их на практике требуется соответствующая подготовка: к человеку, находящемуся в проломе льда на водоё-

ме, следует двигаться ползком, используя подручные средства, увеличивающие площадь опоры на ледяной покров (доску, лестницу, лыжи и т. п.); приблизившись к пролому льда, надо расположиться на прочном участке ледяного покрова с нескользкой поверхностью и зафиксировать своё положение; затем приступайте к извлечению из пролома льда спасаемого человека, для этого в качестве спасательного средства можно использовать подручные предметы (верёвку, ремень, шест и т. п.); при подаче подручный предмет не допускается жёстко крепить к руке и другим частям тела; после того, когда спасаемый ухватится за поданный предмет, вытаскивайте его на поверхность ледяного покрова в безопасное место.

Подготовленный к экстремальным ситуациям человек может самостоятельно выйти из опасного положения: оказавшись в проломе льда, нельзя терять самообладания и поддаваться панике, беспорядочно барахтаться в воде; для того чтобы не уйти с головой под лёд, надо широко раскинув руки обхватить поверхность льда и с помощью работы ног перевести тело в горизонтальное положение; опереться руками на лёд и подтянуть корпус тела на его поверхность; выгнать одну ногу на поверхность льда и поворотом корпуса тела откатиться от пролома льда; выбрав безопасный путь, ползком продвигаться к берегу.

Уважаемые граждане! Если вы стали очевидцами несчастного случая, срочно сообщайте о происшествии: в Единую службу спасения по телефонам 112 или 101, с городского 01 для оказания дальнейшей помощи.

Совет безопасности администрации Красногвардейского района

О важном

Обеспечить безопасность жилья

Правила пожарной безопасности и обращения с огнём особенно актуальны в зимнее время года. В зависимости от классификации жилища для поддержания оптимальной температуры используются различные отопительные приборы. Самыми распространёнными являются газовые и электрические котлы, обогреватели, а также домашняя печь. Несмотря на то, что для использования каждого вида техники требуется индивидуальный подход, меры предосторожности при эксплуатации любого из них крайне важны.

Перед тем как подключить оборудование в сеть, требуется тщательно проверить его на наличие повреждений и неисправностей. Своевременное техническое обслуживание поможет не только сохранить ваше имущество в рабочем состоянии, но и предотвратить угрозу возникновения пожара.

Оголённые и надломленные провода, трещины и повреждения в печном дымоходе, а также неправильное использование газового оборудования в конечном итоге могут привести к чрезвычайной ситуации.

Сотрудники нашей службы регулярно информируют население о необходимости ответственного отношения к правилам эксплуатации отопительных приборов. При этом мы раздаём владельцам домов памятки. В них – главное напоминание о необходимости безукоснительного соблюдения правил пожарной безопасности и обращения с огнём. Избежать неприятностей позволит своевременное обслуживание отопительной техники, осуществление профессионального ремонта неисправностей и повреждений.

Свои требования и к правилам эксплуатации отопительных приборов. Не подключайте в работу технику с повреждёнными и надломанными кабелями и проводами, а также оборудование, источающее неприятный палёный запах.

Перед розжигом следует проверить домашнюю печь на наличие сколов и трещин, чтобы избежать попадания дыма в помещение. Не допустить пожара позволит оборудованный у её основания пол предтопочным огнеупорным листом. Уходя из дома, выключайте все электроприборы из сети. В случае возникновения пожара немедленно сообщите об этом по телефонам 112 или 101.

ЕВГЕНИЙ МАСЛОВСКИЙ,

начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы Красногвардейского района, подполковник внутренней службы

Диагноз – мошенник!

На территории Красногвардейского района участились случаи совершения мошеннических действий в отношении местных жителей. С целью профилактики и пресечения противоправной деятельности ОМВД России по Красногвардейскому району информирует о самых распространённых способах мошенничества.

Блокировка банковской карты

Если на ваш телефон пришло СМС-сообщение о блокировке карты, ни в коем случае не следуйте рекомендациям, указанным в них. Необходимо позвонить сотрудникам банка по контактному номеру телефона, указанному на банковской карте, на официальном сайте банка или в договоре об оказании услуг.

Помните, что настоящие банковские сотрудники никогда не просят назвать пин-код вашей карты. Если вы всё-таки позвонили по указанному в СМС-сообщении номеру, и голос на другом конце трубки предлагает пройти до ближайшего банкомата, чтобы совершить определённые действия, знайте: это мошенники! Банковские карты нельзя разблокировать через обычный терминал. Помните, если банкомат принял карту и пин-код –

значит она не заблокирована.

Через интернет-сайты объявлений («Авито.ру», «Юла.ру», «Моя реклама.ру» и т. д.)

Если вы решили продать или купить товар на сайте бесплатных объявлений, будьте внимательны. Если неизвестный продавец (покупатель) просит вас внести задаток путём перечисления на банковскую карту денежных средств с предоставлением последнему информации с оборотной стороны и поступившем в СМС-кодом, знайте это мошенник!

Если же вы согласились на перевод денежных средств, постарайтесь удостовериться в честности продавца путём проверки его абонентского номера на принадлежность к региону (через Интернет, или приложение в сотовом телефоне), чаще всего преступники используют абонентские номера, отличающиеся от места размещения объявления, задайте наводящие вопросы (где именно посмотреть, как выглядит конкретное здание и т. д.)

Знайте, что для внесения денежных средств на банковскую карту достаточно лишь 16-значного номера карты (с лицевой стороны). Также имейте в виду, что большая часть объявлений в сети Интернет, в которых указана сильно заниженная цена за товар, являются мошенническими. С целью проверки продав-

ца договоритесь о встрече, как правило, преступники либо сразу откажутся от своего замысла, либо начнут откладывать встречу и предупреждать о том, что в случае отказа в переводе задатка они продадут товар другим лицам.

Компенсация за ранее приобретённые биологически активные добавки

Если вы ранее заказывали биологически активные добавки в различных организациях, то сведения о ваших персональных данных, в том числе номер телефона, отражаются в их базе данных. Такие базы данных активно продаются, в результате чего злоумышленники получают к ним доступ. Если вам поступает такой звонок от преступников, представляющих сотрудниками правоохранительных органов, ни в коем случае не следуйте их советам по переводу денежных средств. Сотрудники правоохранительных органов (следователи, прокурорские работники и другие) не наделены полномочиями по перечислению денежных средств, а также их получению. Старайтесь прекратить разговор, так как преступники зачастую ранее работали в компаниях по продаже БАДов, в результате чего обладают определённым психологическим влиянием. Если всё-таки вы вступили в беседу, старайтесь задать уточняющие

вопросы, касающиеся данных задержанных, самого звонящего, адреса правоохранительного органа. После выяснения таких вопросов преступники, как правило, прекращают беседу.

Оказание платных услуг экстрасенса. Компенсация за начисление бонусов к пенсии, перерасчёт пенсии

Если вам поступает звонок от неизвестных, представляющих экстрасенсами, необходимо сразу же прекратить разговор, потому что преступники, использующие данный способ, обладают определённым психологическим влиянием. Так, если вы решили вступить в беседу, то необходимо понимать, что основная цель преступников – выяснить у вас как можно больше личной информации: о болезнях как ваших, так и родственников, переживаниях по поводу личных трудностей, чтобы в дальнейшем показать путь решения проблем – платный обряд, который в дальнейшем избавит от них, что, разумеется, является обманом.

В случае с начислением бонусов к пенсии и её перерасчёта вам необходимо знать, что любые действия по управлению финансами граждан сотрудниками Пенсионного фонда РФ производятся в местных отделениях данной организации с обязательным документальным оформлением, но

никак не по телефону. Таким образом, вам необходимо задать преступнику следующие уточняющие вопросы: его данные, адрес расположения отделения Пенсионного фонда РФ, описание местности около указанного. В процессе разговора необходимо пояснить, что любые действия вы будете производить только в отделениях Пенсионного фонда РФ, после этого преступники, как правило, прекращают общение.

Сообщение в социальных сетях («ВКонтакте», «Одноклассники»)

Если вам в социальной сети поступило сообщение от друга (знакомого) с просьбой оказать материальную помощь, и вы решили её оказать, не спешите переводить денежные средства на указанные реквизиты банковской карты (абонентского номера). Удостоверьтесь, что вам пишет действительно ваш знакомый, осуществив ему звонок.

Если вы пострадали от действий мошенников, просим сообщить в дежурную часть ОМВД России по Красногвардейскому району по телефонам 3-10-02 или 102.

ДМИТРИЙ ГАЛАКТИОНОВ,
временный исполняющий обязанности начальника ОМВД России по Красногвардейскому району, подполковник полиции

Поздравляем!

Дорогие жители Утянского сельского поселения. Примите самые сердечные поздравления с Новым годом и Рождеством Христовым! Для каждого из нас Новый год и Рождество – время надежд и мечтаний, время открывать новые горизонты и обретать новые силы. Это тепло семейного очага и любовь близких людей. Мы ждём праздника с особым трепетом, подводя итоги уходящего года, вспоминая достигнутые в нём цели, реализованные идеи, планы и замыслы. Пусть наступающий год будет насыщен новыми планами, вдохновением, творческими идеями, верой в себя и свои силы. Пусть сбудутся ваши заветные мечты, в доме будут достаток и процветание, любовь и взаимопонимание. С новым, 2022 годом!

Администрация Утянского сельского поселения.

Профком и правление СПК «Большевик» от всего сердца поздравляют водителя **ПОСТОЛОВА Анатолия Ивановича** с ЮБИЛЕЕМ! Половина седьмого десятка! Что сказать в этот день от души? Пусть судьба Ваша будет в достатке, и все дни напролёт хороши! Пусть здоровье всерьёз не тревожит, и пусть сердце ритмично стучит! Возраст Ваш – показатель хороший, но отнюдь не рубеж для мужчин!

Коллектив животноводов АО «Самаринское» от всей души поздравляет **УДОВИНА Дмитрия Васильевича** с 50-ЛЕТИЕМ! Поздравляем с душой юбиляра, пусть удача с ним будет во всём, пусть разбухнет карман от навару, пусть дела все идут на подъём. Пусть здоровье крепчает железно, пусть в душе царят мир и покой, пусть вокруг будет всё интересно, пусть исполнятся счастье с мечтой.

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку **ЧЕТВЕРНЯ Анну Павловну** мы с ЮБИЛЕЕМ поздравляем! Желаем счастья на года. Тебя, родная, обнимаем, ты только с нами будь всегда!

Муж, дети, внуки.

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **БЕЛОЗЕРСКИХ Владимира Григорьевича** поздравляем с ЮБИЛЕЕМ! Сказать спасибо – слишком мало, в долгу мы все перед тобой. Дай Бог тебе здоровья, папа, от всей семьи нашей большой. Твоё тепло, твоё добро, оно всегда нас окружает, и на душе стоит тепло, когда твой праздник наступает.

Жена, дочери Алла, Оксана, зятя Андрей, Вячеслав, внуки Гоша, Андрюша, Илюша.

Тепло и сердечно поздравляем **РОГОВУ Елену Ивановну** с ЮБИЛЕЕМ! Помним, вместе мы трудились, познакомились, сдружились! Это в прошлом всё давно. Развела судьба нас. Но! Мы сердечно поздравляем с юбилеем и желаем, чтоб счастливой ты была, чтобы все твои дела только в гору шли всегда! И желаем, чтобы ты ни о чём не волновалась и почаще улыбалась!

П. Кожухова, Н. Курепина, М. Серикова.

Подготовка военных специалистов

Федеральное государственное казённое военное образовательное учреждение высшего образования «Краснодарское высшее военное училище Жукова и Октябрьской Революции Краснознамённое училище имени генерала армии С. М. Штеменко» Министерства обороны Российской Федерации готовит военных специалистов по защите информации для всех видов и родов войск Вооружённых Сил Российской Федерации, центральных органов военного управления и других федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации:

– по программе высшего образования – программе специалитета по специальности «Защита информации на объектах информатизации военного назначения» (срок обучения – 5 лет, квалификация – специалист по защите информации);

– по программе среднего профессионального образования – программе подготовки специалистов среднего звена по специальности «Обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем» (срок обучения – 2 года 10 месяцев, квалификация – техник по защите информации).

В качестве кандидатов на поступление в училище для обучения курсантами по программам высшего образования рассматриваются граждане Российской Федерации, имеющие документы государственного образца о среднем (полном) общем, среднем профессиональном образовании или государственного образца о начальном профессиональном образовании, если в нём есть запись о получении среднего (полного) общего образования, из числа: граждан мужского пола в возрасте от 16 до 22 лет, не проходивших военную службу; граждан мужского пола, прошедших военную службу, и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, до достижения ими возраста 24 лет; военно-служащих мужского пола, проходящих военную службу по контракту (кроме офицеров), до достижения ими возраста 27 лет.

За справками обращаться в военный комиссариат Красногвардейского района Белгородской области.



Их энергия – пример для всех!

Пленум Красногвардейского районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов прошёл в Бирюче.

В уютном зале райбиблиотеки собрались участники одной из самых активных общественных организаций района. За плечами у каждого из них годы напряжённого и созидательного труда в различных сферах жизнедеятельности. И сегодня эти люди не сидят сложа руки дома, они являются активными участниками различных мероприятий по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, пропаганде идеалов здорового образа жизни, благоустройству родного края. Их часто можно встретить и в составе волонтерских бригад серебряного возраста, и на выставках работ декоративно-прикладного творчества, и в качестве исполнителей прекрасных русских песен.

Обратившаяся к представителям старшего поколения глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова поблагодарила ветеранов района за активную жизненную позицию, равнодушие в решении многих социально значимых вопросов.

«Благодаря вашим инициативам в нашем обществе решаются многие социальные вопросы, а тот заряд позитивной энергии, которым вы щедро делитесь с земля-

кам, служит ярким примером искренней любви к малой родине и отношению в целом к жизни», – подчеркнула в своём обращении Анна Куташова.

В этот день благодарности главы администрации района за многолетнюю общественную деятельность, большую помощь и поддержку, оказываемую ветеранам, пожилым гражданам и инвалидам района, получили председатели первичных ветеранских организаций городского и сельских поселений района.

С докладом об итогах работы Красногвардейского районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов, первичных ветеранских организаций в 2021 году и задачах на 2022 год выступила председатель местной организации Зинаида Иванова. В нём она провела подробный анализ количественного состава жителей района старшего поколения, реализуемых для них мер социальной поддержки, комплекса проведённых культурно-массовых мероприятий.

«Главной задачей на предстоящий период остаётся дальнейшая реализация гражданских, социально-экономических, трудовых и личных прав и свобод граждан старшего поколения, которые чётко прописаны в уставе нашей организации», – отметила Зинаида Иванова.

Лидер ветеранского движения района также наградила своих коллег – представителей первичных организаций – заслуженными грамотами.

Место проведения пленума было выбрано не случайно. Работники библиотеки являются давними партнёрами ветеранской организации. Успешный опыт взаимодействия демонстрируется в том числе и через проект «Университет третьего возраста».

«Как показала пятилетняя практика, – это наиболее эффективная форма работы. На сегодняшний день университет объединяет три факультета. Наибольший успехом пользуется направление информационных компьютерных технологий, где участники учатся ладить с современными гаджетами, общаться в глобальной сети, изучают основы безопасности, а также постигают основы пользования современными платёжными системами, что сейчас очень актуально», – поделилась директор централизованной библиотечной системы Красногвардейского района Лилия Рыбалко.

Завершилось мероприятие концертной программой. Её для представителей старшего поколения подготовили преподаватели и обучающиеся Красногвардейской детской школы искусств.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ
ФОТО АВТОРА

НОВОСТИ

Важные вопросы

Тридцать шестое заседание Муниципального совета Красногвардейского района прошло в Бирюче. Одной из главных внесённых в повестку тем стало обсуждение проекта районного бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.

Сообщение по этому вопросу сделал замглавы администрации района – начальник управления финансов и бюджетной политики Сергей Назаренко. В результате обсуждения депутаты утвердили общий объём доходов на 2022 год в сумме 2 203 602, 4 тыс. рублей. Расходы составят 2 211 370,4 тыс. рублей.

«Сегодня принят главный документ,

который обеспечит финансирование всех сфер жизнедеятельности района в 2022 году. Он социально ориентированный, поскольку более 70 % составят статьи расходов на образование, социальную политику, культуру, спорт. Хочу поблагодарить депутатов за конструктивную, слаженную работу», – сказала глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова.

Председатель Муниципального совета района Леонид Митюшин внёс на обсуждение вопрос «О Контрольно-счётной комиссии Красногвардейского района Белгородской области». В соответствии с принятыми новыми законодательными актами Российской Федерации в Красно-

гвардейском районе вместо Контрольно-ревизионной комиссии создаётся Контрольно-счётная палата с правами юридического лица. В её штат войдут председатель и инспектор. Должность председателя будет относиться к муниципальным должностям. Определяются новые требования к кандидатуре председателя, скорректирован порядок назначения его на должность.

Депутаты Муниципального совета Красногвардейского района рассмотрели 18 вопросов на заключительном заседании в 2021 году. По всем из них приняты соответствующие решения.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН

Все в кино!

Современный кинозал открылся в городе Бирюч. Он будет функционировать на базе Центра культурного развития «Юбилейный».

Центр культурного развития «Юбилейный» был в числе 400 заявителей из 74 регионов России, принявших участие в конкурсном отборе организаций, осуществляющих показ фильмов. И оказался в числе победителей. Полученная из федерального бюджета субсидия в размере 5 млн рублей была направлена на модернизацию кинозала.

«Сегодня произошло долгожданное событие для жителей и гостей города. Вы получили замечательный подарок от Министерства культуры Российской Федерации и Фонда кино. Это стало возможным благодаря реализации национального проекта «Культура». Хочется, чтобы зрители всегда имели возможность для просмотра в комфортных условиях интересующих их фильмов и получали от этого позитивные эмоции и хорошее настроение», – обратилась к собравшимся замначальника регионального управления культуры Оксана Глушченко.

Замглавы администрации Красногвардейского района Вячеслав



Коцарев выразил уверенность, что в открывшемся кинозале зрители всегда найдут произведение по душе. По его мнению, кино – такое искусство, которое не может не вызывать интерес. К нему необходимо приобщать в первую очередь детей. А за ними потянутся родители, бабушки, дедушки. Здесь все имеют возможность встретиться с любимыми героями и актёрами.

Затем почётные гости приняли участие в кинематографическом

ритуале, разбив памятную тарелку, знаменующем начало успешной работы. Ведущие вручили Оксане Глушченко и Вячеславу Коцареву символический билет. Завершилась торжественная церемония показом в широкополосном формате сюжетов из кинокартин, музыкальным подарком и поздравлением Деда Мороза и Снегурочки.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА

НОВОСТИ

Встреча с мастером

В Веселовском филиале Красногвардейского краеведческого музея состоялась встреча обучающихся Веселовской средней школы с мастером декоративно-прикладного творчества, руководителем кружка «Волшебные спицы» Центра культурного развития села Весёлое Натальей Богатырёвой.

Специально для встречи Наталья Богатырёва и сотрудники музея оформили выставку «Чудеса под Новый год». На ней были представлены работы, выполненные в разных техниках: вязание на спицах, крючком.

Прекрасно владея всеми навыками вязания, Наталья Андреевна создаёт удивительные вещи ручной работы, вкладывая в свои произведения не только всё своё мастерство и талант, но и частичку своей души. Её работы восхищают и заставляют по-новому взглянуть на привычное всем занятие – ручное вязание спицами. Вместе с тем мастер декоративно-прикладного творчества не просто вдохновляет всех нас своими работами, но и привносит новые технологии и приёмы, развивая их до совершенства.

Пообщавшись с мастером, ребята узнали, что именно благода-

ря своей маме Наталья Андреевна смогла овладеть таким чудесным видом рукоделия. И вот уже больше 30 лет вязание является для неё не просто хобби, а именно любимой профессией. Она рассказала об интересных видах вязальных работ, которые подвластны детям школьного возраста, о всех нюансах при работе со спицами и крючком, а также, что с помощью трудолюбия, усидчивости и аккуратности можно добиться больших успехов в творческой деятельности.

Больше всего Наталье Андреевне нравится вязать игрушки. Что как не они поднимают настроение всем людям, от мала до велика. Дети с особым удовольствием под её руководством создают небольшие шедевры в виде игрушек-зверят.

«Какая радость на глазах у детей появляется, когда они заканчивают вязать и видят результат своей трудоёмкой работы!» – рассказывает Наталья Богатырёва.

Участники встречи с увлечением слушали мастера, задавали вопросы и были настолько впечатлены, что у них возникло особое желание научиться вязать.

ЕЛЕНА ПОЛУПАНОВА,
младший научный сотрудник
Веселовского филиала
Красногвардейского
краеведческого музея

проект в действии

Привлекательность плюс интерес

Работа по реализации проекта «Художественно-декоративное оформление помещений учреждения культуры Красногвардейского района «Арт-интерьер»» осуществлялась с июня по ноябрь 2021 года. Его цель – повысить визуальную привлекательность досуговых объектов.

Художественно-декоративное оформление помещений было выполнено в Центрах культурного развития «Юбилейный» города Бирюч, сёл Весёлое и Верхососна, в Засосенском № 2, Новохуторном, Стрелецком Домах культуры, Бирюченском сельском клубе. На стенах появились изображения стилизованных музыкальных инструментов, инсценировок творческой и концертной деятельности.

Кроме того, в рамках проекта состоялся цикл мероприятий. Специалисты районного Дома ремёсел Инна Хорошилова и Тая Лапочкина провели мастер-классы «Арт-интерьер». Коммуникативные игры и упражнения для подростков и молодёжи «Творческая территория» организовал Центр народного творчества.

ТАТЬЯНА ХАЙДАРОВА,
СПЕЦИАЛИСТ ЦЕНТРА НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА
ФОТО ИЗ АРХИВА ЦНТ



Читающий папа

Красногвардейская центральная детская библиотека приняла участие в областном конкурсе «Читающий папа», который направлен на привлечение внимания отцов к чтению с детьми как позитивному примеру организации совместного семейного досуга.

На муниципальном этапе в конкурсе приняли участие 20 читающих пап. Они со своими детьми после совместного прочтения произведения старательно заполняли соответствующие дневники, принимали участие в акции «Папа, почитай!», часе семейного чтения «С папой читаем вместе, с папой читаем вслух!», игровой программе «Папа может всё!», в фотоконкурсе «Неразлучные друзья – книга, папа, я».

Итоговым мероприятием стала познавательно-игровая программа «Папа и я – лучшие друзья!». Её участникам предстояло посоревноваться в конкурсах, предусматривающих вместе нарисовать героев сказки, собрать пазл на заданную тему, угадать произведение, поведать о книжных симпатиях. Выполнение за-



даний позволило раскрыть творческий потенциал конкурсантов, продемонстрировать их любовь к книге и чтению. Диплом победителя был вручен Андрею Кравцову и его дочери Ксении.

Андрей Александрович принял участие в церемонии награждения лауреатов областного конкурса «Читающий папа», которая состоялась в рамках XXI литературно-педагогических Лихановских чтений. Отличившимся вручили дипломы,

памятные подарки и сертификаты на приобретение литературы для семейного чтения. За почётное звание в регионе соперничали 425 отцов и 485 детей из 23 муниципальных территорий и детской библиотеки Альберта Лиханова.

ЛЮБОВЬ ЕЛАМКОВА,
МЕТОДИСТ ПО РАБОТЕ С ДЕТЬМИ
ЦЕНТРАЛЬНОЙ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКИ
ФОТО ИЗ АРХИВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

Гл. редактор О.Г. Валуйских

Учредители: департамент внутренней политики Белгородской области, администрация Красногвардейского района, муниципальный совет муниципального района «Красногвардейский район», АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Адрес издателя и редакции:

309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Ольминского, 3.
E-mail: znamiatrud@yandex.ru. Сетевое издание: gazeta-trud.ru

Главный редактор Валуйских Олег Григорьевич	3-29-80
Зам. гл. редактора Тимашова Жанна Евгеньевна	3-11-83
Ответственный редактор Краскова Татьяна Ивановна	3-11-84
Зав. отделом эконо. жизни Новинкин Александр Иванович	3-11-83
Зав. отделом информации Мурдасова Ольга Николаевна	3-13-27
Зав. отделом писем Никитенко Алексей Иванович	3-20-46
Главный бухгалтер Гладнева Елена Владимировна	3-20-86
Оператор вёрстки Казаринова Елена Николаевна	3-11-82

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Газета набрана и сверстана в редакции газеты.

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». Юридический адрес: 394008, Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48 «Л».

Объём 3,0 п. л. В печать по графику в 11.00, фактически в 11.00, 29.12. 2021 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ 31-00332 от 06.08.2018 г.

Индекс: 55090, П7745. Тираж 5500 Заказ 268